

中国已向世贸组织 起诉美国232措施

新华社北京4月5日电(记 者于佳欣)记者从商务部获悉, 中国于5日就美国进口钢铁和铝 产品232措施,在世贸组织争端 解决机制项下向美方提出磋商请 求,正式启动争端解决程序。

商务部条约法律司负责人就 此发表谈话指出,美国232措施 名为维护"国家安全", 实为实 施贸易保护主义。美方一方面选 择性地排除部分国家和地区,另 一方面对包括中国在内的部分世 贸成员实施了征税措施。美方的 这种做法严重违反多边贸易体制 的非歧视原则,严重违反其在世

贸组织项下的关税减让承诺和有关 保障措施的规则和纪律, 损害了中 国作为世贸组织成员的正当权益。

该负责人表示,鉴于美方拒绝 根据世贸规则与中方进行补偿谈 判,中方不得不启动争端解决程 序, 捍卫合法权益。

美国232调查,指美国商务部 根据1962年《贸易扩展法》第232 条款授权,对特定产品进口是否威 胁美国国家安全进行立案调查。美 国总统特朗普3月8日签署公告, 对进口钢铁产品征收25%的关税, 对进口铝产品征收10%的关税,已 于3月23日正式生效。

公祭轩辕黄帝典礼 在陕西黄陵举行

新华社西安4月5日电(记 者蔡馨逸 姚友明) 戊戌 (2018) 年清明公祭轩辕黄帝典礼 5日在陕西省黄陵县黄帝陵举 行,海内外中华儿女近万人参加

典礼于9时50分开始,现场 击鼓34咚,鸣钟9响,表达了全 体中华儿女对人文始祖轩辕黄帝 的无限敬仰和无比感恩。随后, 各界代表敬献花篮, 在场全体人 员向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

气势恢宏的乐曲声中, 庄严 肃穆的告祭乐舞展现了天下炎黄 子孙怀祖归宗的血脉之情和中华 民族繁荣昌盛的盛景。一条56米 "中华龙"盘旋、腾空升 跃, 现场爆发出阵阵掌声和欢呼

中华民族祭祀文明源远流 长。自汉代起,中华民族就开始 了祭祀黄帝的活动。上世纪80年 代以来,清明公祭黄帝典礼越来 越受关注。如今,每年有近百万 人次前来谒陵祭祖。

陕西省社会科学院文化专家 王晓勇说,黄帝是中华民族的人 文始祖, 历来祭祀黄帝的典礼都 非常隆重, 体现了中华儿女对祖 先的认同,是文化基因和民族情 结的传承。

据了解,今年的公祭活动以 "溯源、寻根、凝心、铸魂"为 主旨。围绕公祭活动, 共举办 中华优秀传统文化专题讲座、 黄帝文化学术交流会、华夏同 根主题音乐会等11项丰富多彩

沙特解除电影院禁令

首家影院两周后开张

新华社利雅得4月4日电 (记者王波) 沙特阿拉伯文化新 闻部4日宣布,沙特第一家电影 院将于18日在首都利雅得开 张。这是沙特电影院禁令实施 35年来,沙特民众将首次在本 国电影院观看电影

沙特文化新闻部的声明说, 已把第一张电影院运营证颁发给 美国电影院连锁公司AMC。该 公司计划,未来5年在沙特15座 城市开设40家电影院,到2030 年在全国开设350家电影院,逾 2500个放映厅。

沙特文化新闻大臣阿瓦德 说,沙特电影市场潜力巨大。沙 特人口大多数是30岁以下的年 轻人,他们渴望在自己国家观看

新华社首尔4月5日电 据

据报道,事故发生于当地时

韩国媒体报道,韩国军方一架战

机5日在韩国庆尚北道漆谷郡架

山面某高尔夫球场附近坠毁, 目

间5日下午2时47分许。经初步

认定,坠毁的是一架F-15K型

战机。战机坠毁时,两名飞行员

及时逃生。当地媒体援引军方人

前尚未发现有人员伤亡。

韩国一架战机坠毁

喜欢的电影。解禁电影院不仅可以 刺激经济, 也能创造更多就业机

有专家预测,仅电影院票房收 入一项,沙特一年可获利10亿美元。

20世纪80年代,奉行严格伊 斯兰教规的沙特以容易引发人们道 德堕落为由将电影院关闭。很多沙 特人每到假期和周末不得不远赴周 边国家巴林和阿联酋看电影。

2017年以来,沙特开始实施 全面经济和社会改革。去年9月, 沙特宣布从2018年6月起允许女性 开车,这是沙特女性历史上首次获 得驾车权;10月又宣布从2018年 初起允许女性进入体育场和男性一 起观看比赛,这也是沙特历史上首 次对女性开放体育场。

士的话报道,这架从大邱机场起飞

的战机是在完成飞行任务返航途中

人员在现场进行搜救, 有关部门还

出动两架直升机和多辆消防车参与

击到附近山体而坠毁, 事发经过和

具体原因还有待进一步调查。

事发后,50余名警察和消防

根据初步判断,这架战机因撞

发生事故的。

"革命军中马前卒"

为了民族复兴 英雄烈士谱

开栏的话

中华民族伟大悠久的历史, 由 一代代民族英雄儿女热血谱就。近 现代以来, 英雄故事尤为慷慨, 民 族史诗何其壮烈!

他们或艰难求索,或奋斗奉 献,或以身许国……奏响人生壮歌 的最大信念和精神意志, 是为中华 民族之崛起, 为中华民族的伟大复

这些可歌可泣的英雄烈士, 是 中华民族宝贵精神财富。在习近平 新时代中国特色社会主义思想指引 下的新时代新征程上, 高唱英雄赞 歌, 弘扬传承英烈精神, 意义重大

本报今起开设专栏"为了民族 复兴·英雄烈士谱",通过回望英 烈故事缅怀英雄品质、感受民族历

史、感奋民族精神, 营造纪念、敬 仰、学习民族英烈的社会氛围,激 发实现中华民族伟大复兴中国梦的 强大精神力量。

新华社重庆4月5日电 记者 周闻韬

4月3日是邹容逝世113周年 的纪念日。近日, 重庆市渝中区在 位于渝中区南区路的邹容烈士纪念 碑前开展了多场祭奠活动。邹容烈 士亲属代表、市民代表、武警战 士、少先队员等百余名社会各界人 士参加,并瞻仰烈士纪念碑。

邹容(1885-1905), 原名桂 文,留学日本时改名邹容。四川省 巴县(今重庆渝中)人。邹容自幼 受中华民族传统思想的影响,具有 强烈的民族自尊感。甲午战争后,他 读到《时务报》等维新报刊,成为新 思想的热心传播者。

1902年,邹容到日本留学,受 到孙中山革命思想的影响,投身于 民主革命斗争。在日本期间,邹容写 成了7章2万余字的《革命军》一书, 以"革命军中马前卒"署名,书中对 民主革命的对象、性质、任务和前途 等,进行了系统的阐述。

《革命军》深刻揭露了清政府的 封建专制,是中国近代史上第一部 系统地宣传革命,主张建立民主共 和国的著作。刚一问世,就被不少人 称之为"今日国民之第一教科书"。

1903年起,《革命军》先后在上 海、新加坡、日本、香港、美国等地翻 印29版,发行100万册以上,占清末 革命书刊销量的第一位。清政府惊 惶失措,与帝国主义相勾结,制造了 震惊中外的"苏报案"。

同年6月29日和30日,巡捕先 后闯进《苏报》馆和爱国学社,捕去 章炳麟等人。7月1日,18岁的邹容 独自步行到租界监狱,自报姓名,慷 慨入狱。

1904年5月21日,邹容被判 "监禁二年,罚作苦工,限满释放,驱 逐出境"。由于狱中非人的生活, 1905年4月3日,邹容病逝于上海 提篮桥监狱。时年20岁。

辛亥革命后,孙中山追赠邹容 为"陆军大将军"荣衔,并赞叹"惟蜀 有才,奇俊瑰落"。1944年,国民政 府决定将原夫子池洪家院子至苍坪



邹容像(资料照片)。 (新华社发)

街原邹家祠堂路段改名为"邹容 路",至今重庆市解放碑至临江门一 带依然保留该地名。

邹容烈士曾孙女邹小菲、玄孙 曾令堂在活动现场表示, 作为烈士 后人,感到非常骄傲和自豪,将一 如既往地传承好烈士精神, 让以天 下为己任、对真理孜孜以求的邹容 精神在新时代发出更耀眼的光芒。

"海龙Ⅲ"潜水器完成4500米级海试

据新华社"大洋一号"4月5 日电(记者陈灏)中国自主研发的 "海龙Ⅲ"无人潜水器4日傍晚至5 日凌晨在西太平洋进行了4500米 级海试,最大潜深4266米,圆满 完成海试目标。

海试现场验收专家组组长杨磊 介绍,"海龙Ⅲ"在水下测试了运 动性能、拍照摄像等功能,以及机 械手、宏生物取样器等作业工具, 测试参数达到了设计指标,满足验 收条件, 为后续的海上应用奠定了 坚实基础。他说,"海龙Ⅲ"在深 海探测领域具有广阔的应用前景, 可成为海洋观测、深海探测与取样 的良好作业平台。

▶4月4日晚,"海龙Ⅲ"无人 潜水器入水。

(新华社记者 陈灏 摄)



叙利亚危机:

土俄伊三方"抱团" 特朗普有意撤军

土耳其、俄罗斯和伊朗三 国领导人4日在土首都安卡拉 举行会晤,就政治解决叙利 亚问题达成多项共识。通过 此次会晤可以看出, 土俄伊 三国在解决叙利亚问题上继 续以"抱团"之势密切协 作。特朗普3日表示,过去十 余年,美国在中东地区的军事 行动耗资巨大却"一无所 获",将于近期就是否从叙利 亚撤军作出决定。他希望美军 能从叙利亚撤离。

分析人士指出,尽管特朗 普政府近日表示出从叙利亚撤 军的意向,但存在变数。叙利 亚和平进程前景依然充满不确

新华社北京4月5日电 新华社记者

土俄伊抱团

土耳其总统埃尔多安、俄罗斯 总统普京和伊朗总统鲁哈尼 4 日在 闭门会议结束后发表联合声明,重 申政治解决叙利亚问题是唯一有效 途径,任何武力手段都不可能化解 叙利亚当前危机。

三国领导人强调,作为叙利亚 "冲突降级区"的担保国,土俄伊 将继续落实联合国安理会决议和阿 斯塔纳和谈成果, 致力于维护停火 协议,促使叙利亚冲突各方实现永



4月4日,一辆美军装甲车行驶在叙利亚北部重镇曼比季的道路上。 (新华社/美联)

久性停火。

俄罗斯战略和技术分析中心 专家舍波瓦连科认为, 此次三国 元首会晤显然是成功的。三国在 叙利亚问题上不仅坚持共同立 场,也在合作中实现了各自的目 标。土耳其通过在叙利亚阿夫林 地区的军事行动消除了库尔德武 装对其的威胁, 伊朗继续借助伊 朗-伊拉克-叙利亚这条通道对 中东地区施加影响,而俄罗斯则 达到了提升自身在中东地区影响 力的目标。

叙利亚政治分析人士乌萨马· 达努拉表示,尽管俄土伊在叙利亚 问题上利益诉求不尽相同,但这次 峰会的成果表明三方能够通过协商

化解分歧,扩大合作。会议在阿斯 塔纳和谈与叙利亚全国对话大会成 果基础上,进一步明确了政治谈 判、打击恐怖主义、战后重建等关 键问题的原则和方向, 有利于推动 叙利亚危机向着政治解决的方向继

俄罗斯《国家防务》杂志主编 克罗特琴科认为,三国当前在叙 利亚问题上的主要目标就是战后 重建,其中包括促进叙政府和反 对派之间实现停火并开启对话, 以及进一步保证"冲突降级区" 的作用。

本次峰会是继2017年11月俄 罗斯索契峰会后,三国领导人再次 就叙利亚问题进行直接对话。这标

志着针对叙利亚问题的三国元首级 对话机制初现雏形, 为未来三国加 强在地区事务上的协调奠定了基

美有意撤军

白宫4日发表声明说,美方在 叙利亚打击"伊斯兰国"的军事行 动将很快结束,该组织已几乎被全 部消灭。白宫还呼吁本地区和地区 外国家能加入到维护叙利亚和平的 任务中来,确保"伊斯兰国"不再

卷土重来。 美国总统特朗普3日表示, 过去十余年,美国在中东地区的 军事行动耗资巨大却"一无所 获",将于近期就是否从叙利亚撤 军作出决定。他希望美军能从叙 利亚撤离。

特朗普的表态在美国军事和外 交界激起了巨大的反对声浪。批评 人士认为, 贸然从叙利亚撤军首先 会留下大量权力和军事真空, 让美 国的地区"对手"们乘虚而人,这 不符合美国的地区政策和利益。其 次,撤军会动摇与美国在伊拉克和 叙利亚并肩作战的盟友们的信任, 损害美国的军事领导力。第三,在 "伊斯兰国"尚未被完全歼灭、当 地局势尚未恢复和平稳定的情况 下, 贸然撤军可能导致极端势力再 度崛起, 重蹈奥巴马政府从伊拉克 匆忙撤军的覆辙。

分析人士指出,尽管特朗普 以及白宫连续表态,但美军能否 真正从叙利亚撤离还存在变数。 而特朗普政府下一步的筹谋和安 排无疑将深度影响叙利亚和平进 程的前景。



日本新燃岳 火山喷发

4月5日,在位于日本 九州南部宫崎县与鹿儿岛县 交界处的雾岛山中部, 新燃 岳火山正在喷发。

日本气象厅5日发布消 息说, 日本新燃岳火山当天 凌晨发生大规模爆炸性喷 发,喷出火山烟尘高达 5000米, 是今年3月以来的 最大高度。

(新华社/路透)

本报社址;宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话;87688768、87682114 职业道德监督投诉电话;87654321 邮编;315042 电子信箱;nbdaily@163.com 法律顾问;秦豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份120元

宁波报业印刷发展有限公司

电话:87685550

昨日本报开印0时36分